

安徽人的生活指南

# 市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽  
APP客户端



掌中安徽  
微信



星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者

# “市长来了也不盖章”的底气从何而来

苑广阔

时评  
ShiPing



55岁的黄先生在广西合山市铝业科技有限公司制液车间工作已经3年了。今年5月底,黄先生突然病重,被医院诊断为急性砷化氢中毒(重度)及急性溶血性贫血。从7月28日开始,黄先生的家人为了让该公司在他的“职业史及用人单位信息表”上盖章,往返奔波于公司和合山市多个职能部门之间数次,至今未有结果。公司有关负责人称:“就算是市长来了也不能盖(章)。”(8月28日《南国早报》)

区区一个企业公章和一纸职业证明,该公司为何如临大敌,死活不盖?背后的原因,其实职工和企业都明白,一旦盖了这个公章,出了这个证明,也就意味着承认了职工和自己的劳动关系,那么就要对职工的职业病负责。问题是,该职工确实和企业存在劳动关系,其罹患的疾病,经

过医疗部门的认定,也高度怀疑和其所从事的职业有关系,是一种职业病,那么企业没有任何理由推卸自己的责任。

结果为了这个公章和一纸证明,不但职工的家人在几个月的时间里往返奔波于公司和合山市多个政府职能部门之间,而且包括合山市安监局、市政府相关领导在内都多次出面协调,要求企业为患病职工提供职业史证明,然而企业却以种种理由来进行推脱,甚至是不惜以耍无赖的方式来推卸自己应该承担的责任。

当企业喊出“市长来了也不盖章”的话,难道政府部门的行政权力,难道国家的法律法规,真的拿它没有办法?只能任由职工的合法权益遭受侵害?这无疑是一个值得思考的问题。如果该企业真的就此推卸了自己的责任,那么不但该企业其他职工的合法权益得不到保障,而且很可能会让其他的企业也如法



耍无赖 干啥逼画

炮制。那时候,我们将置国家法律法规于何地?

通过这件事,给我们提一个醒,那就是职工罹患职业病以后,如何才能避免“证明难,盖章难”的问题,这无疑是需要地方政府、职能部门和国家法律共同考虑的事情。

时事 | 乱炖

## 贫困生不宜以单一标准认定

木须虫

近日,省教育厅等部门联合制定下发《陕西省高等学校家庭经济困难学生认定工作办法》,办法规定高校家庭经济困难学生的认定标准,其中指出,在外租房、经常出入网吧者不得纳入贫困生之列。(8月30日《华商报》)

贫困生顾名思义是家庭贫困的学生,需要帮助的贫困生是其家庭经济收入低,不具备供养大学生正常完成大学学业的经济能力。显然,如何能准确了解到学生家庭经济状况,才是贫困生补助、奖励等资金认定的关键。

但是,贫困标准认定难一直都是现实的问题,在民生领域如脱贫补助、低保救助等,至今都缺少一个科学有效的经济收入与支出调查机制,导致其间存在许多漏洞,这也使得贫困生认定,仅靠地方的一纸“贫困证明”,难辨别真假。正因如此,在类似的评定与审批中,都自觉与不自觉地与救助者的消费挂钩,试图从消费状况来判断贫困的真伪。

理性来说,具体的消费行为与贫困与否有很大程度的关联,却不一定存在直接因果联系,可能存在一些假象。例如陕西的这条规定,在外租房、经常出入网吧不得纳入贫困生之列,总体来说有其合理性,有能力租房或者经常出入网吧消费,通常情况下经济状况都不会差,并且一名贫困生不把钱花在刀刃上,于情于理都说不过去,但并不排除会存在一些例外:如,有的贫困生为了照顾残疾的亲人或者方便勤工俭学而选择租房,又如有的贫困生没有管好自己,沉迷网络,节衣缩食去网吧。如果出现这种个例,机械依照标准不予认定,其实并不公平,就算是学生沾染陋习,也该以教育为主,而不能将不认定当成处罚。

教育主管部门制定贫困生认定条件,以及列出超越贫困生消费能力的消费行为,作为不予认定的标准,提供实务的操作依据,的确很有必要。但是,真正与贫困有必然联系的是消费能力,即总体消费力的支付能力。高校要想对贫困生补助是否补得其所,真正需要了解学生花钱的方方面面。

换言之,具体到了高校对贫困生的认定,不宜以单一的标准作参考。

微 | 声音

根据体质选粗粮

北京朝阳医院营养师宋新建议:①血脂高和肥胖者:燕麦可溶性膳食纤维丰富 ②水肿体质人群:红豆、薏米利尿去肿 ③体质较热:多吃绿豆、荞麦等寒凉滋润粗粮 ④寒性体质:高粱、红小豆、糯米等偏温热粗粮 ⑤胃肠不好:小米、大黄米、糙米煮粥吃易消化。 @生命时报

坚果各有保健“绝活”

英国营养专家克里斯·隆巴顿推荐,坚果各有保健绝活,不妨每天吃一把。1.开心果防治2型糖尿病;2.杏仁护心降压;3.腰果预防胆结石;4.夏威夷果预防中风和冠心病;5.榛子减少出生缺陷;6.碧根果降低中风危险;7.核桃有益动脉健康。 @生命时报

非 | 常道

教育部回应职校设奇葩专业:不能误人子弟

教育部职业教育与成人教育司司长王继平30日表示,一些职业院校,不从专业目录当中选取专业,搞一些奇葩的专业,要注意防止这种倾向,“专业的设置是一件非常严肃的事情,是有科学性的,不能够误人子弟。”

30日上午,教育部在北京举行新闻发布会,介绍职业教育国家教学标准体系建设有关情况。在这次发布会上,王继平说,目前,具有中国特色、比较系统的职业教育国家教学标准体系框架基本形成。 据中新社

GREE 格力  
—让世界爱上中国造—

# 静·享·非凡 格力冷静王 II

二十年不变的真金品质 (1996-2017)

1996年,格力冷静王系列空调上市;凭借制冷强劲、静音舒适、节能省电等出色表现深受市场追捧。二十余年间,格力通过不断的使用检测和技术创新,陆续推出性能更好、更舒适省电的冷静王系列;不断引领空调市场潮流。

双导风板双驱设计

19分贝双静音设计

3重过滤,3倍健康

创新4种睡眠模式



【历经岁月考验】  
【品质始终如一】